

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Ötábrós pecsételt 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szűzén több...

LÁSZLÓ.

Verés Debreczenben.
Zett, arany, ezüst és ékszer üzletét
almas tárgyak nagy választékban...

Szikszay József ur fűszerkereskedő.

125 5-20

Debreczenben

szám alatt Rieszdorfer háznl.
szomszédok tudtán, hogy újonnan...

Schenk Ede

interraktus és kárpitos.

attnak.



20 fr.
40-45 fr.
50 fr.
60 fr.
70 fr.
80 fr.
100 fr.
110-120 fr.
130-240 fr.

Klímó és Holvay

Amerikában Wilson Sewing Machine Com
pany-nak New-York és Clevelandből...

Klímó és Holvay

Amériában Wilson Sewing Machine Com
pany-nak New-York és Clevelandből...

A berlini találkozás után.

Királynk jelenleg itt van köztünk. Itt pihen ki a berlini ut nehézségeit. Sajnálatos jelenség ugyan, hogy ő feltehetőleg utjában a legtöbb...

A tanügyi bizottság tagjai a baloldali körök előtt.

Csengeri Antal, Fabricius Károly, Hoffmann Pál, Kaucz Gyula, Kemény G. Molnár Aladár, Pulszki A. Patrubián G. Schwarcz Gy. P. Szatmári K. Sziládi A. Tiszta Kálmán, Torma K. Urvári Lajos, Váradi Gábor.

A reformpárt színterén fog a képviselőház elé felírni javaslatot.

A reformpárt színterén fog a képviselőház elé felírni javaslatot terjesztani, s ennek készítésével Schwarcz Gyulát bista meg.

Mily éretlen némely helyen Magyarország hiatalaga.

Mily éretlen némely helyen Magyarország hiatalaga, mutatja az is, hogy Aradon néhány ifjú győztesen jár, s az 1848-9-i időkbeli vezetés oláh generálisát, ki elő 10 évi Kőrösben meghalt.

A torontalmegyei Török-Becsén felmerült cholera-epidémia.

A torontalmegyei Török-Becsén felmerült cholera-epidémia, mutatja az is, hogy Aradon néhány ifjú győztesen jár, s az 1848-9-i időkbeli vezetés oláh generálisát, ki elő 10 évi Kőrösben meghalt.

A központi bizottság tagjai a baloldali körök előtt.

A központi bizottság tagjai a baloldali körök előtt, mutatja az is, hogy Aradon néhány ifjú győztesen jár, s az 1848-9-i időkbeli vezetés oláh generálisát, ki elő 10 évi Kőrösben meghalt.

A delegációkrol Belsőbi jelentik.

A delegációkrol Belsőbi jelentik, mutatja az is, hogy Aradon néhány ifjú győztesen jár, s az 1848-9-i időkbeli vezetés oláh generálisát, ki elő 10 évi Kőrösben meghalt.

Uj vasut. A pozsony-nagyszombat vasut decz. 15. nyitják meg.

Uj vasut. A pozsony-nagyszombat vasut decz. 15. nyitják meg, mutatja az is, hogy Aradon néhány ifjú győztesen jár, s az 1848-9-i időkbeli vezetés oláh generálisát, ki elő 10 évi Kőrösben meghalt.

Reáliskola a főiskolában.

Reáliskola a főiskolában, mutatja az is, hogy Aradon néhány ifjú győztesen jár, s az 1848-9-i időkbeli vezetés oláh generálisát, ki elő 10 évi Kőrösben meghalt.

TÁRCZA.

Egy nemesember leánya.

Egy nemesember leánya. Irta Schwartz Mária Zsófia. Második rész. (Folytatás.)

Most azonban, miután már a régi kollégium helyén, új phoenixként kelt fel a kevéshíján készen áll a fölislelti superintendentiának a protestáns csekély anyagi erősből...

Az idő — pénz!

Az idő — pénz! (U—) Saha sem merült föl inkább emlékeztünkben a világ leggyakorlatiasabb nemzetének, az angolnak a lakónikus közmondása, hogy az idő: pénz, mint a képviselőház szept 12 ki gyűlésén, midőn arra nézve történt...

Es mi volt erre a határozat?

Es mi volt erre a határozat? Kinyomatandó az indítvány s az ügy napi kérdése tűnik ki.

Magnum Apolló!

Magnum Apolló! Ily tárgyat, melyet rövid uton el lehetne intézni, egyszerűen, rögtön, későbbi napra, megvitás tárgyává teszik ki, holott a kérdés legkevésbé sem oly bonyolalmas, hogy az ügy orvoslása annyi idő-pazarlást követelne.

Csak, hiába! sallangot szerető nemzetet vanunk...

Csak, hiába! sallangot szerető nemzetet vanunk, a régi idővesztető, csökönyös, táblabírói rendszerünkkel!

Söt miután a központi bizottság a dolgot annyira engedte menni, hogy az országgyűlési értekezlet tárgya lett, óhajandó lenne, hogy az idő: pénz! elvéből indulva ki — ki számítsassék, mennyi időt vitt ez értekezlet...

Hiúságok, hogy az udvarhelyszéki s ehez hasonló botrányok eljárások végkép megállása céljából oly törvények hozassék az országgyűlés által, mely jövrő minden eféle anomáliának egyszer mindenkorra inat szakszassa.

Mert még csak rettenetes dolog az hogy egyes rosszakaratú egyének önkényesen kiadja az országgyűlésen kétes választások igazolását céljából annyi drága idő vesz kárba.

Ha valahol, ép az országgyűlésre alkalmazható leginkább, hogy az idő — pénz, mert minden hiábavaló idővesztetés az illetékesek használatát, melyek eljárástól kerül meg hiába! képviselőnk sem elhetnek tisztán a levegőből. Ok is meg kívánják az ó napdiatait illesekkel tartamában.

Külföld.

Thiers sehogysem bírja visszajóztani bosznakodását a császárok berlini találkozására, s egyéb eszköz hiányában gunyos megjegyzésekkel boszulja meg magát. Ezért nevezte a találkozásat „az 1822. évi szentszövetség 30 ik évfordulójának”.

Hisz megtenné, ha nem engodnám is meg. Azért há beszélj, Isten nevében!

Hisz megtenné, ha nem engodnám is meg. Azért há beszélj, Isten nevében! — Az arczkép S... küsszonyé volt! — Közönmű a tudósítást! — Frigga fejével intett. — Ha félbeszakítasz, nem beszéllek tovább!

Most meg Arthur beszél előkelő hangon. — Sohase vesztésd el jó kedvedet. Csak beszélj, és én gondolom, hogy engem mulattatnál. Különösen örökdjélj az értelmes hangtól. — Én értelmes hangtól óvakodjak? — Arthur nevetett. — Nincs tehetségem rá! — Jól van hát, térjünk vissza S... hoz. Elbeszélésed tehát így kezdődött: Volt egyszer egy kis fiú és egy kis lány, kik együtt nevelkedtek.

— Miért szakítasz félbe? — Arthur ajkán gunyos mosoly ült. — Hiszen te szakítasz félbe! — Jól van. Nos tehát... — Nos, és mégis itt maradsz, és más leányokkal foglalkozol, és... — En nem foglalkoztam más leányokkal, hanem híven szolgáltam a te zászlóid alatt. — De erre nem volt jogod, mivel eljegyezve valál. — Nem voltam? Ugyan! Hisz nem félig, de nyolczad részben sem vagyok eljegyezve! — Nos, és mit jelentenek szavaid ezen arczképre vonatkozólag? — Hogy fogsz szabadulni hatáskor alól? — En nem akartam szabadulni sem az egyik, sem a másik alól. En csak megmgyarazni akartam a dolgot. — Nem tartozol velem. — Melyet? De engedj meg, hogy másképp gondolkozzam, mint te, és hogy elbeszéljem az arczkép történetét!

— Haragudtal? — En nem! — Miért kerültél? — Mert a világ legkönnyelműbb embere vagy! — Nem tarthatta meg tovább komolyágát. — En? — Bizonyos! — Frigga leült és Arthur követe. — Félig el vagy jegyezve, és megia...

— Hisz megtenné, ha nem engodnám is meg. Azért há beszélj, Isten nevében!

— Az arczkép S... küsszonyé volt!

— Közönmű a tudósítást!

— Frigga fejével intett.

— Ha félbeszakítasz, nem beszéllek tovább!

Most meg Arthur beszél előkelő hangon.

Sohase vesztésd el jó kedvedet. Csak beszélj, és én gondolom, hogy engem mulattatnál.

Különösen örökdjélj az értelmes hangtól.

Én értelmes hangtól óvakodjak?

Arthur nevetett.

Nincs tehetségem rá!

Jól van hát, térjünk vissza S... hoz.

Elbeszélésed tehát így kezdődött: Volt egyszer egy kis fiú és egy kis lány, kik együtt nevelkedtek.

től kisse önállóbb felfogással, több értelmezéssel, nagyobb hatást tett volna. Majd Jakobus Anna k. a. gyönyörűsége a közbizságot, Arti keringőjével a egy „Nepdal”-al, mely utolsó különösen, szép st. hangja által, a közbizságot teljes meglepetéssel érte el. Megnyerő alakja, főmesterkedés magaviseletét és egyik kedves jelensége avatják őt ily nemű hangversenyeknek. Majd dalraik ajkán szendült meg Egressi Bóni „Beteg leánya”, igen szép áryalattal, mi a közönség taprevihará, s ismétlésre felhívást idézet elő, minek következtében előadták Huber „Olyan a te dalod” kezdett magyar szellemű, koncert darabját, meglepően szép felfogással, dalraik haladnak s ha nem csüggednek, az elismerés semmiesetre sem marad sokáig. Végül hangversenyzőnő Lisztnek Wagner „Tannhäuser”-e után irt „induló”-ját adta elő, elég melegséggel, de nem oly hősiessé, mint kellett volna. Alább hangversenyzőnőnek tagadhatatlanul szép iskolája, elismerés érdemlő kitűnő technika van; de még az értelmezési önállóság, magasabb művészi felfogás hiányzik nála. Még nincs hangversenyzőnő azon a színvonalon, hogy önálló hangversenyeket rendezhessen, de folytonos szorgalom és kitartás által nagyon sokra viheti játekát. Különbön lehetetlen részvétet nem érezni iránta, teljesen árva, minden segély nélkül, ki melán megérdemli a közönség segetyét, annyival inkább, mivel arra nézve, hogy valódi művésznővé lehessen, nem hiányzik nála az alapvetés. A közönség csekély számu volt.

**A dalárda** Komlósy Imre elnöknek a ragaszkodás jeleül szombaton este szerenaddal tisztelted. A derek elnök, ki fényesen kiérdemelte a közbizalmat őszinte, szívélyes szavakban köszönetet — melyet megfizetett.

**Hymen.** Városunk lakossága s általában olvasónk közül sokat fog érdekelni azon hír, hogy főiskolánk egykori kitűnő növendéke, jelenleg a „Hon” jeles képzettségű munkatársa György Aladár e napokban jegyzé el Illéssy Györgynél. Áldást kívánunk köztendő frigyokrol!

**Balla Gergely**nél a nagyváradi országos dalnemenp jelen volt hírlapírók közül néhányan látogatást tettek, s ezt a „Nagyváradi” következől írja le: Balla Gergely ur tágas konyhájának kúszóból — melyen helyt magánosan áll egyháru napjait — nem léptük át. A vizit angyalból állt csapnag, a vasokos tölgyfa-aján, mely előtt hatalmas lakatu vastrosztly van, egy kis négyzetletű deszkakeresz felreolattolt s az így támadt négyzetletű lyukakban benzhtináltak. Nem láttunk mást, csak durva, de tiszta ágyat s szemkört olaszfalat. — Vártunk néhány percig. Semmi nesz. Végtré egy közölünk — ha jól emlékszem a „Magyar Allam” fiatal levelezője becsolt, a szomorú lírát vergődött szerencsétlenhez: lenne szives pár szóra előjönni. Egy erőteljes, érczes, mely hang felett az olasz-fal mögöl: Most nem érek rá, dolgozom van. Meg-

mondta azt is, mi dolga van, de én — elhallgatom. Valaki hatni akart rá s elírta, hogy újságírók szeretnének vele beszélni, hogy jelen van a „Magyar Újság”, „Hon”, „Ellenőr”-reporterje stb. Balla Gergely nem hagyta magát kapcsoltálni. Alkalmat vett leszólni a magyar hírlapokat, a nemzetet. Mit neki bolmi frigyogy újságírók, kik az igazságot nem védelmezik, kik egyebet sem tudnak, mint hi-zelegni, s a hatalomnak talpat nyálni és kezét csókolni! Majd ha ő kiszabadul, ő fogja megírni az igazságot, azt tessék elolvasni! ő fogja felírni majd a magyar nemzetet, mely iszo-nyal módon elűnyed, elcsatnyul! Astán lehoradt a dalárdistákat, kik az ország különböző részeiből összegyűlekedtek, hogy Nagyváradon — böngjenek — ő mondta így — s a sze- szegény elárlult nép zsírján éljenek, élveze- nek stb. Balla Gergely véressázu szónoklatá- ból azt vették ki mindannyian, hogy az egy- kor nagy hazafit jázó Vesselenyi még nem tört meg a fogságban; olyan mint volt: konok, vakmerő, durva, s inkább élensége most a társadalomnak, — melyről azt hiszi, hogy vele méltánytalanságot közt. Ez — mint valaha. Megtré e egykor? Mint halljuk, eddig legkieb- b jélet sem adta bünbánatának! Megköszöntük az audenciát — melyet talán gyöngyöndelés- volt tőle kérni, ha mindjárt udvarias hangon is — s azzal előjtünk.

**A főiskolai sorsjegyek** elárúsításában Juhász Imre városi biztos nemcsak buzgal- mával nem hagyhatjuk felemlítés nélkül, s ferfu alig négy nap alatt körül-belül 500 sorsjegyet árú- sított el. Követésre méltó buzgalom.

**Dr. Tegze Imre** debreczeni tisztii főor- vos — a hivatalos lap tegnapi száma szerint — a debreczeni kir. törvényszék területén előfor- duló törvényeséki orvosi teendőknél a szabály- szerű díjak mellett ellátásával lón megbizva az igazságügyér által. A hivatalos lap több ily or- vosi kinevezést is hoz.

**A ref. egyháztanács** Szikszai József alapítványából ez évben Sütő József czeledj- utcazi tanítóit jutalmazta meg 50 ft tiszteletdí- jal. E tanító mellett említve volt még Bod János volt köztanító, ki szinte kitűnő eredmén- ytelmutatott fel, s kinek jeles vizsgájáról annak idején mi is emlékeztünk. De a jutalmat meg- osztani nem lehetvén, azt szavazattöbbséggel Sütő nyerte el.

**Az utcazi fi- és leányiskolákban** a szüreti szünetidő — a nevelésügyi szakosztály határozata szerint — holnapot, e hé 17-iktől kezdve okt. 1-6 napjig fog tartani, miről a szülők ezennel értesítettek.

**Vámházi tártarja.** Molla Iszhák igen jól találja magát városunkban, elmondja, hogy ennél eredetibb magyar várost még nem látott, s népéire tanulmánya itt nagyon gazdagodott. Polgáraink is igyekeztek, hogy az ázsiai fele- rakományt alkalmat nyujtsanak a tapasztalás- ra. Így a debreczeni délről csak kedves emléke- ket vihet el magával.

**A vasúti vendéglőben** nincs egyetlen

magyar lap sem! Fröhner ur, a vendéglős felelőselegnek tartja erről gondoskodni. Fröhner ur tehát azt sem tudja, hogy Debreczen magyar város. De ha annyira nem szereti a magyart, miért nem megy — haza?

**Szűretti hír.** A boldogfalvi kertben a szűret megtartása okt. hó 10-11-iki napjára határozottak el.

**Nagyvárti vallalat.** Ziehermann Ignác honokkerti földjén gőszalommal ösze- kötött kenyérgyárat, fűrészelő gépet és honok- téglyagyárat akar felállítani, s ez iránti kérvé- nyét már be is adta az iparhatósághoz. Mi részünkrol üdvözljük a vállalkozást szellemes s szerencsés kiváandak a nagy feladat sikeres megoldásához.

**Kolligális érteletünk** kifolyólag figyelemztetjük a „Reform” szerkesztőségét, hogy városunkba lapját haszalan küldi díjtala- nul, mert biz az itt — ingyen sem kell. Ma- gunk látjuk, hogy a példányok felbonthatlanu- hervenek, ha a lapot nem is, de legalább a postabélyeget kímélhetné.

**Korán eret gyömböcs.** Lichplau Jakab rohonczi illetőségű 12 éves fivő Kéz- Péterden köborlásában bement a kocsmárhoz, s onnan egy nagy téli felő ruhát ellopott s városunkba hozta árulni, de biz itt rajta vessz- tett. Ez a gyermek még sokra viheti.

**Uj kártyabarlangot** fedezett fel a rendőrség egyik külvároson bizonyos kora- mbán; itt a kőműves és ácslegények szokták eljatszani vasnapokon át heti kereseményeiket, De most épen tetten csaptek. A kőmárcosor, ki megengedte a játékok, igen helyesen, 12 napi börtönre ítéltetett.

**A színház erkélye** alatt levő helyiséget még a szineszek haza érkezete előtt kocka- kövekkel fogják kirakni.

**A királyi törvényszék** és járásbí- rósgok, rendezett telekkönyvek területi kima- tatlása, teljes czimzárral és tárgymutatóval el- látva Csáthi Károly könyvtárusnál már egészen megjelent, s az kapható 1 ft 60 krajval.

legkevesebb szavazat volt 201. — A póttá- gokra beadott 215 szavazat, legtöbb volt 208, legkevesebb 205.

Dallavicsai Ede úgrf. mint a főrendiház kiküldött jegyzője ányujta a főrendiház üléséből ama jegyzőkönyvi kivonatokat, melyek- ben a delegatós és a függő államadóságotak ellenőrző bizottságokba megválasztott főrendiházi tagok nevei foglaltak. Tudomásul vétetik. A naprend második tárgyat a trónbeszéd tárgyalásának felvétele képezte.

A trónbeszéd felolvasatván, Zsedényi Ede indítványozza, miszerint e czézből befűtő egy 12 tagu bizottság választásához, melynek feladata legyen a trónbeszédre adandó válasz tervezetét elkészíteni, s erről a netán külön beadványt felirattal tervezetek heterjesztése mel- lett jelentést tenni. Elfogadtatik. Zsedényi Ede e czézből a héttől ülést, mivel az osztályok is akkor alakulnak, 9 órára véli teendőnek (He- lyeslés).

Gr. Lónyai miniszterelnök választ jelent be Nikólos képviselő közelbe tett interpellat- ótjára, mit ma a képviselő ur távolléte miatt nem mond el.

Felvetétek Györfy Gyula indítványa, mely szerint az udvarhelyszéki kp. bizottság utasi- tandó az ott megválasztott képviselők jegyző- könyveinek haladéktalan kiadására. Györfy Gyula a képviselők ellen elkövetett sérelmet eléggé constálva látván az által, hogy a ju- lius 1—8-án végbement választások jegyző- könyvei még ma sem adattak ki, röviden ajánlja indítványát tárgyalás alá vételre és el- fogadására. Helyesléssel fogadtatván, a szer- dai napirendre küitetik.

Az ülés 11 órákor véget ér.

## Nyitler.

### 188. ARJEGYZEK

az „ISTVÁN” gőszalom gyártma- nyairól.

(Debreczenben a kolligálművelés, képzésintézetés mellett o. é.-ben, kitéle- zetésűg nélkül.)

**Ingyen szákkal.**

A. Asztali dara nagy szemű	17 40
B. Ugyanaz apró szemű	17 40
C. Dara középszerű	16 60
O. Királyliszt	17 —
1. Lángliszt	16 60
2. Montliszt	16 20
3. Személyliszt különös	15 80
4. „	15 40
5. Fehér kenyérliszt I. rendű	14 20
6. Ugyanaz II. rendű	12 40
7. Barna kenyérliszt I. rendű	11 60
8. Barna „ II. „	10 60
9. Lángliszt I. rendű	8 80
10. Lángliszt II. „	6 40
11. Buzakorpa	zsákkal 2 60
	zsáknélkül 2 20

Kétszerliszt „  
Rozsliiszt I. rendű „  
Rozsliiszt II. rendű „  
„ III. „  
Rozskorpa „  
zsákkal „  
zsáknélkül „

00 Arpakása „ 19 —  
0 Arpakása „ 17 —  
1 Arpakása „ 13 —  
2 Arpakása „ 11 —  
3 Arpakása „ 10 —  
4 Arpadara „ 12 —  
6 Arpaliszt „ 5 80

A buza- és tosz-készítme- nyek eladása netto 150 bécsi font- tal, az arpakása netto 100 bécsi fonttal — ingyen szákkal pakolva — történik.

A. B. és C. dara 50 bécsi font- os ingyen szákkal is kapható. Simaférés mázsánként „ 70  
Derálás „ „ 35

Debreczen, 1872. szept. 16.

Felelos szerk. és kiadóulajdonos: OLÁH KÁROLY.

### A választás vé

\*\* Temerde

száma, melyeket szézből a megejtett országgyűlés elé b Valóban, ha honnan kérvényel- igazandó törvénytele- lasztás, kétségbe- lag nép erkölcsi- zet jövője felett.

De az lelete- hogy a választások kérvények mind a- hihetjük azt sem, tőpolgárok önmeg- igát kérvényeztek- letből.

Már a választá- rugók működtek a- győzelem” elnyer- csak a végelszánt- erőmegtisztásból.

Az elszántság- gos — siker, s he- gyen az elkezdett- szeről nem szűnt- galom” a választá- Nem véltünk a választások el- kérvényeket a — sított küzdelem fo- Mert esodlat- onnan mentek fel- szerencse az ellen- zett. — Mintha a- ellenzékiek jártak- lenül.

Es most, ha e- den kérvény melle- tolni, eiképzhetjű- hen a második- rendjében áldoz- daitól bol a kine- is van.

A kormány- jet, habár a nem- becsületlen romja- Mit szólnánk a kormányptart- on- lasztás ellen kérvé- vazására sem kerül- — ellenjelölt nélk- laszatot meg? — az a nép, mely ő- lasztja meg képvis- után már ezer frte- ből a végett, hogy- által törvénytele- Pesten? — Megbo- hogy ez megtréte- ahoz, hogy ez el- Hatná az ill- ról feltélni egy- kérdés, honnan ké- elleni kérvényekkel- Bizonyára or- pénzen is készek- A kormány- gelte meg eddigi- helyzetben nem l- Neki hódítani kell- A lefolyt vála- mora tapasztalata- az uralkodó párt- erőszakoskodások- magukat.

Odaát, a má- azt hirdettek s az- épen azzal indoko- választás terhes a- És ime, ők- csak tehetik, uj- még ott is, hol e- suk győzelemre.

## HIRDETÉSEK.

### Kacsó Ferencz

fűszer-kereskedésben

Czeplődn. a takarékpénztár ház alatt.

Mindenféle színű festékek; szinte mindenféle színű lenfűszárba törött készfestékek hozzávaló pamacsokká; lenfűszár copal, damar, bór, vas, padozat kocsilack, terpentint laccok; ausztriai és gallicziai terpentin olaj, tisztá gúptalaj, sárga és fekete parafin kocsikenőcs bármily mennyiség- ben; — s ugyau ott fűszer árut, ásvány- vizet, a lehető legutányosabb árban ajánlatnak.

372 11—12

### Hirdetés.

Felhívom a t. cz. közönség figyelmét, hogy a nagy halapi határon fekvő Szagay nevű ós- erdő ez meli vágásban van előd darabonkét, vagy tömegesen mintegy 1) 100 db tölgyfa, melyek sima törzse 3—5 öl magas, Körmérete 12—15 láb. 2) 300 db tölgy, 4—8 öl magas sima törzse s 3—10 láb körmértel. 3) 500 db tölgy 4—6 öl magas törzs és 5—6 láb körmértel. 4) 150 db korista 6—9 öl magas s 4—8 láb körmértel törzse. 5) 150 db szilfa hasonló nagyságban. 6) Különböző nagyságu gyertyán, juhárfa stb. — Kitűnik ezen sorozatból, hogy a megnevezett teljesen ép és egészséges faanyag — hid, hajó építéshez, dongának, parquettnek, — mindenféle gépgyár és asztalos munkához a legal- matosabb. — A nevezett erdő fekszik 1 1/2 órányira a Kemecei vasúti állomástól, 2 1/2 órányira Nyíregyházától, — közvetlen a Tisza partján, és ekként igen alkalmas helyen egy a szárazon mint a vizen való szállításra nézve.

Szíves megkérésreK ajánlott leveiben Kálló Semjénben, vagy táviratilag Nagy Kállóba inté- zendők.

Kállay András  
erdő-tulajdonoshoz

464 2—3

### Eladó házak.

Egy nagyobb üzlet átvétele miatt két ház, ugymint csillagutczán 2683, szám alatt cseresep ház igen jó me- netű bormérsi hely, 8 évig adómen- tes; továbbá péterfiutczán 1071. szám alatt külső földévei bámulatos olcsó áron eladók. Értekezhetni főpiacson a tulajdonos

Welsz H. L. szabóval.

460 3—3

### Értesítés.

Tisztelettel jelentem a nagyérdemű közönségnek és tisztá karnak, miszerint mai naptól fogva az egész téli idényre a

#### nagy erdei fürdőnél

következő változások és árlejtések történtek:

**Gőzfürdő csak kétszer hetenként lesz,** és pedig csütörtökön és vasárnapon, minden hozzávalóval együtt 50 krajczart, nók számára csak csütörtökön 11 óráig, ugyanazon napokon a társaságik rendszeren kövlekednek, személyenként 10 krajczart.

**Kádas fürdők minden nap kaphatók,** következő áron:

porcellánkád	— — — —	40 krajczár
fakád	— — — —	30 „
fűtés	— — — —	10 „
lepedő	— — — —	10 „
kéztörő	— — — —	5 „
szappan	— — — —	5 „

Debreczen, 1872. szeptember 4-én.

462. 3—3

### JÁTÉKSZEREK ÉS TÁRSAS-JÁTÉKOK.

Minden gyermekről gondoskodva van, akár fiatal, akár idősb, akár gazdag, akár szegény; nincs Bécsben egy második dízet, hol ily külföldi- válszatek van, és hol oly olcsó áron adatték el. Különbefe érdekes, tudományos játék a tanuló ifjúság számára, valamint szerzőtűt nagy válasz- tek új érdekes társas-játékokból, minden kora gyermek számára.

#### Játékszerek kivonata:

Pompáran illőitűt hátnk, 1 db 30, 50, 80 kr., 1 2 3 4 ft.  
Ölözellen hátnk, 1 db 10 20 30 40 50 80 kr., 1 2 ft.  
Gőspostas szaladó hátnk, hanggal, mo- gajtűk fejűtek, keszket, lábakat, 1 db 40—90 kr., 1 ft 20 kr.  
Lottó- és tombola-játékok: 20 30 50 80 kr., Harang és kalapács 10 20 30 80 kr., Domino 20 30 50 80 kr., Dohak, fűm, figurák 1 30 1 50 2 ft., Golyó 10 30 40 60 80 kr., Tűrelmi-játékok 20 30 40 60 80 kr., 1 ft., Égítőszerkepek 20 40 80 kr. 1. 1. 50 3 ft., Kölyökjáték 30 60 70 90 kr., 1. 20 2 ft., Rajzjátékok 30 60 80 kr., Dohak dobozok 60 80 kr., 1. 1. 50 2 ft., Pianók 1. 50 2 3 ft., Haronok, trombiták, dobok, hegedűk, gu- tárok, melodionok, dudák, harmonikák, gu- rangjátékok és más szereserek igen olcsón. Játékszerek értékesen gyermekok szá- mára természetűt játkot vagy kasszabokból, 15, 25, 30, 60.  
Külföldi dílatok bórán, 5 10 20 kr., 1 ft., Állatok, természetűt kéitelen, 50 kr. 1 ft., 6 ft. 2 ft. 3 ft.  
Más játékszerek 1000-féle választékban, 10 król egys 4 ft. 3 ft., Tűrelmi-játékok 50 król egys 3 ft. 3 ft.

Legjobb képek könyvek szűnyeggel, vagy a nélkül 1 db 10 15 25 45 65 80 kr., 1 ft. 3 ft. Minden oktató nélkül játsza tanulhatnak ótósan a gyermekek, az új ótós és képek szerkepek által, ábjá 1 ft.  
Játéka lehet ótósan a gyermekekot külön- file kétszámúakra az új dílatos iskolák ál- tal 1 db 80 kr., 1. 20 2 3 ft., Fűltekéj ábjá 30 50 kr., 1. 1. 50 2 ft., Laterna magica varázslámpa, legkelleme- sőbb mulatság újja és vónék, 1 db 12 köppel 65 85 kr., 1. 50 2 3 4 5 ft., Egy kis szer, az ugynevezett csodamadrá- midnál minden madár énekét utánozni lehet; ez igen érdekes játékeszer, ára 25 kr., Angol szeresem ládéska, telve a hátsón szűnyegűt szeresemekkel, 1 ládéska 1. 1. 50 2 2 50 4 ft., ugynevez kéti gyermekok szá- mára 25 35 60 80 kr. 1 ft., A kitűnő Fribel-féle játékok infoglatok, a legnagyobbd választékban, minden kora- fuk és leányok számára, egy játék 80 kr., 1 ft. 80 2 2 50 3 5 50 kr., Kétféle gyermekok számára 85 kr., 1. 30 1. 80 2. 50 3 4 5 ft., Egy csinos horgoló könyvecske 30 uj min- tával 5 kr. 4 ft., Más tanulságú játékok a legno- gyobbd választékban. Külföldi játékeszer- katalógusban éhe-

lyesze 1000-féle választékban, ábjá 10 20 40 60 80 12 ft.  
**Meglepetést és mulatságot** nélkül kitűnőitűt választékban darabja 3 5 8 10 15 kr., Fűltekéj, konyhák, italok, boltok, szobák, termek, icsen vagy berendezés- meknek szűnyeg 30 60 80 kr. 1. 30 kr., Takarékpénztárak 10 20 30 kr., Válasz-játékok 20 40 60 80 kr., Könyv-játékok 35 50 80 kr. 1 ft., Égítőszerkepek 20 30 40 60 kr., Vasokozó játékök 1. 50 2 80 kr., Gyermekorokú játékök, fűm: 85 kr., 1. 30 40 50 60 80 10 15 20 30 40 krajczár.  
Fűltekéj, konyhák, fogveserek, esztandó hadsereg, 45 20 40 80 kr. 1. 1. 80 1. 50 kr., Kardok játékok 20 30 40 kr., acsélből 90 kr. 1. 30 kr., Delejes játékeszer nagy választék, me- lyek a wiben a delej irányu údu szűnek. Egy alkalja 15 20 30 50 80 kr., Fűltekéj, konyhák, fog- és écszeres-ek, nagyed szerkepek, 60, 90 kr., 1. 50 2 3 50 kr., Fűltekéj érdekesek és mulatságok minden kora számára az újonnan készültűt váras dobozok. Szép doboz ez, külföldi komptitűt

### Arverési hirdetés.

Alólított kir. járásbírósg által ezennel köz- hírtétek, miszerint Takács Gabornak, mint a h-hadházi „toronyépítési pénztár” képviselő- jének és felperesnek javára, alperes h-hadházi lakos ifju Lengyel Istvánról 331 frt tölke s járuléki erejéig bíróság lefoglalt két ókor, és szekér s egyhő gazdasági eszközök, egy s kőből roz, alperesnek Hadházon levő lakásán a folyó évi szept. hó 30-iki napján tartandó nyilvános árverésen késpénz fizetés mellett a legtöbbet igérőnek elfognak árvereltetni. Melynek nézve, a metánli igénylők jogaikra való felügyelet végett a polg. perrendtartás 166. §-6. pontja értelmében értesítetvén; venni szán- dókotok pedig az azokban részvételre meghí- vatnak.

Kir. járásbírósg Hadháza, szept. 4. 1872.  
461. 2—3

**Bige Sándor.**

### Birtok eladás vagy bérebe kiadás.

Debreczenhez másfél órá járásnyira a Hosszu-Páji országútfélen Hajdu Bagos

469 3—6

### Értesítés.

**Bignió János nagy hat- vanteza 1093. sz. alatt két rendbeli gőz cséplő gépet minden órán a t. cz. közönség használatára jutányos díj mellett ajánlja.**

469 3—6

### Friedmann A. Bécsben Praterstrasse 26. sz.

Debreczen, 1872. Nyomatott rész. ára. könyvnyomdájában.

### Tölgyfa-áruk.

U. m. külföldi vastagságu tölgy- fadesekek, négyzetgék, lépcsők, szőlőkörök, ita- dó-vályuk és tűzifa, készletben tartanak és jutányos áron árultatnak. építészek, asztalosok, ácsok, és magánosok szükségűtére a ret- ispotálytemplom közelében fekvő

**Guttman-féle faraktárban.**

A megnevezett tölgyfa cikkekre és szintén minden más nagyobbszerű építkezésekre és gyári felszerelésekre szükségűt hasznókra megrendeléseket elfogad: a nevezett faraktár kezelője és

**Berger Henrik.**  
470 1—3 Széchenyi utca 1771. sz.

### Hirdetés.

A kisnyilasi földeknek folyó szeptember hó 11-től baszálóg 14-ig esz- kölbűt bérebeadás nem végeztetvén be- a közérdekeltség tekintetéből ezennel kö- birrre tétetik, mikép folyó évi szeptem- ber hó 19-kén, azaz eszűtörtökön d. e. 9 órákor ismét folytatandó árverés ott, ahol mást szombaton felbesza- kad, folytatástat vendű Váci Schweizer János ur tanjája szomszédságában a Szep- pes szűlen.

Debreczen, 1872. szept. 15-kén.

**Csaky Gergely,**  
tanácsnok.

475 1—3

### Egy gyakornok

az

„István” gőszalom társulat

irodájában felvétetik.

Előny és későbbi állandó alkal- maztatásra kilátás nyujtatik azon ajánlközönök, ki kereskedelmi, üzleti, előismerettel és a német nyelvben is jártassággal bír.

Bővebb tudomás szereszhető a társulat kereskedelmi igazgatóságá- nál, Czeplőduczca 36. sz.

472 1—3

### TÁR

#### EGY NEMES

Rogány

**Irta Schwab**

**Másó**

— Korántsem egy csinos hadapród — Az csak ne — Arthur folyt meg napon a ka helyére pihenni ment, ruha sühogást hall meg fűletit ily szavak Tudó-e Maurit